



## Миссия США при ОБСЕ

### **Заявление о свободе самовыражения в Кыргызстане**

Выступление политического советника Кристофера Робинсона  
на заседании Постоянного совета в Вене  
5 июня 2014 года

Соединенные Штаты разочарованы недавним принятием Кыргызстаном поправки к уголовному кодексу страны о “ложном обвинении”. Эта поправка, которая вновь вводит в Кыргызстане уголовную ответственность за диффамацию, является препятствием для свободы выражения мнений в стране и бросает тень на ее имидж растущей демократии в регионе.

Разделяем особую озабоченность представителя по вопросам свободы средств массовой информации Дуньи Миятович в отношении положения этой поправки, предусматривающего более строгие наказания за обвинения государственных должностных лиц в коррупции. Она отметила, что, так как они занимают должности общественного доверия, государственные чиновники несут особую обязанность быть открытыми для критики и обвинений в неправильных действиях.

Даже если она будет применяться умеренным образом, уголовная ответственность за клевету может оказывать сковывающий эффект и служить для подавления реальных новостей, а также запугивания или наказания журналистов, освещающих вопросы, представляющие общественный интерес. В то время как этот закон вряд ли решит проблему появления в СМИ ложной и ошибочной информации, он почти наверняка негативно повлияет на свободу выражения мнений. Призываем правительство Кыргызстана отменить это антидемократическое законодательство и подтвердить свои обязательства перед ОБСЕ по уважению свободы выражения мнений и независимости средств массовой информации.

Благодарю вас, господин председатель.